OPERACIONES CON LIMITES DE FUNCIONES

Las operaciones con limites, tanto en un punto cemel infinito, tiene unas
propiedades analogas que debemos conocer:

PROPIE

DADES

El limite de la suma o diferencia de dos funcice®ek suma o
diferencia de los limites de cada una de las fumeso

lim (f(x) £ g(x) = lim f(x) % lim g(x)

El limite de un producto de funciones es el prooldet los
limites de cada una de las funciones

lim (£09 - g(¥) = im (x)- lim g(x

El limite de un cociente de funciones es el coeidatlos
limites de cada una de las funciones

.,
lim = —
- g(x)  lim g(x)

El limite del producto de una funcion por un numeal es el

lim (k-f(x)) =k-lim f(x)

producto del niamero por el limite de la funcién X - X - o

El limite de una funcion constante coincide conatbr de la lim k =k

constante X - 0

El limite de la potencia de dos funciones es elnaé la . . lim g(x)
gla X > ™

potencia de sus limites X“Enoo f(x) - X“Enoo f(X)




INDETERMINACIONES

Cuando en el calculo de un limite de una funcion, no obtenemos una
solucion concreta, estamos ante una indeterminacion, que debemos
resolver.

Tipos de indeterminaciones teniendo en cuenta a que tiende Xx:

Limites cuand¢ X — % oo Limites de una funcion en un pu

a) Indeterminacion del tipo: o — oo a) Indeterminacion del tipo: 0

b) Indeterminacion del tipo: - b) Indeterminacion del tipo: E
0o 0

c) Indeterminacion del tipo: 1%




Resolucion de la indeterminacion=
(0,0

a) Se resuelve dividiendo numerador y denominador por la x elevado al mayor exp@hente
denominador o del numerador

. . . 9% 1§
Calcular el siguiente limite: IMm

- 3x% + 5x
. 2x° -3x +5) o
lim - =
X — o 3X° + 5x 00

Es una indeterminacion, resolvemos dividiendo numerador y denominadc:

o0 lo
2x* _3x , 5 2?+
: 0 - 2 _ 2
s i Saal s S aS SD MRS Caate Gag | map s e
x| 3x% + 56X x-o|  3x* b5 i - a0 X 3
_2+_2 +/Z
X X



Resolucion de la indeterminacion oo — oo

b) Sino hay expresiones con raices, se resuelve la operacion entxpries@es analiticas
de las funciones:

- . _ X2 — 13 X—2
Calcular el siguiente limite: im =

. = =
lim — lim

X 5 00 X D i o)

— 00 — 00

2 — —
Es una indeterminacion, resolvemos realizando la operaciont 5
X 3

T s e e
lim = = lim = = lim = lim = —
X - o X 3 X - o 3X 3X X - o 3X X - o 3X 00

(0,0)
Resolvemos ahora la indeterminacion-
(0,0)

0
20 o o }/
. - ., 2"
Iim(zx e 9j:nm X X X |- jm X =|im(2x+2j=oo
. 3x X - 0 % X - 3 . 3
X




Resolucion de la indeterminacion oo — oo

c) Sihay expresiones con raices, se resuelve multiplicando y divigiendbconjugado de
la expresion radical

Calcular el siguiente limite: lim (w/x2 - e x)

Mt i00

im ({3 =x =@+ x )=

00

Es una indeterminacion, resolvemos multiplicando y dividiendo la expresi@akaor:

. [ (m—m)[\/xz—X+\/X2+Xj
(5 75) = (775 ) g

. X“—X—X —X . —2X 00
= |lim = |lim -
(0/0]

. (\/xz—x+\/x2+x) X”m(m+mj X"m(\/xz—X+\/xz+X]

- - .’ m
Resolvemos ahora la indeterminacion-
(0}0)

—2x

lim = lim = lim - -

L X
T a) e L Bar) (]
X X X X X X







Sumamos y restamos
a la expresion inicial Realizamos la operacio




Multiplicamos y dividimos el

Dividimos numerador exponente por el denominado
denominador por 2

Usamos la propiedad de las

m-n

n
potencias (a"‘) =a




Resolucion de la indeterminacion 0

—

0

Para resolver esta indeterminacion, se descomponen en producto de famtqrebriomios
del numerador y del denominador, y después se simplifican los factores somune

. . & g
Calcular el siguiente limite; ~ lim —;
S

X 3xt2 2 23239 0

X-2 X°—X—2 2 5 ) 0

Es una indeterminacion, descomponemos los polinomios del numerador y el denominador:

2o e 4
x> -x-2 =(x-2)(x+1)

X° —3X + 2 (%4 2)(x - 1)

. ll.mz x2 —x =2 5 )!IET]Z (X/Z)(X+l) x_*z(x+1) 1+1_§




- : . -k
Resolucion de la |ndeterm|nac;|on6:

Para resolver esta indeterminacion, debemos estudiar los limiteal&geSi estos son iguales,
la funcidn tiene limite y si son distintos, la funcion no tiene limite

L . . o
Calcular el siguiente limite: lim
x 2 N7

Es una indeterminacion, Estudiamos los limites laterales:

2
X° + 2 . 200000% + 2 E 6

lim =t 0
=« 2 ganae] o e

2
s o i s ipmag i a6

. - X 2 19899099 2 0O

x> + 2
<

Como los limites laterales son distintcj(&?2 no existe



